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Che21ub S8a3veds

‘Consuelo Isgbel

A? 4 h,j}* 11

r"’l‘chl -ni

2i%pot-ni®t

A3 jed-mad® Li®pol

Jel-ma’ Li’po?

Ted 0l nu?l tjiripe?d Lidpotl

Je?-ma3 Che21luk

Te3 pu?l tjit3.re®s Che?lul

Je33i! gadved

Jo' nu® tjind.re® sa’ve?,

Chi’chi*cni®-mal Sadve
1,

Li%pol

Leopoldo

;Es muchacho ¢
Es muchacho.
Bs Leopoldo.
:Es grande
Lecopoldo?

Leopoldo es grande.

Leopoldo tiene
doce gfiocs.

fonsuelo es grande.

Conguelo tiene diez
afios.

Isabel no es grande.

faabel tiene dos
afios.

Isebel es muy chica,
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L .21 e n3 2, 2 L
Na mi Liit  -re Che™ lu, Consuelo tiene papa4.
Lo.21 tsn3 el a3 1
Na*mi tjik’ -re Li“po. Leopoldo tiene papé,
. 21 - .21
Nahml JE,JJ_‘“3-=I'E)2h Saﬁvemchl. Isebel tiene papé,
I

1 21, . 2 2.1
Na? cha tjl“a-re Che ™ 1u, Consuelo tiene abuels,

1 21 .
Na3 cha "tjln3=-l‘e

2l

.5 1
Li” po. Leopoldo tiene abuels,
.21 La chiquita Issabel

31 . 21 - ‘
NBF cha “'E:J].“B-EL"G&L Sasveeh(:hl- tiene abuela.

2.
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' 21
A3 a® -»reL‘ na’’cha o ;Esth desocupeds 1a

sbuela?
c:ol 1 21
A3jl -I’eh ﬂ35 cha™, La sbuels no esté
- desocupada.
Va3ya2 nil*ﬁuh naz'lcham. %?lﬁbuela echa tor-
as.

Va? te3ya3 va, 3",]'03' na’*cha®, La sbuela corta carne.

Ma’ne’ya®? ni’sa’® na’’cha®, Ls ebuels lave el

cantarc.
Malnedya? tikji®! na’lcha®, Le sbuele lave lo
olla.
A3 jilarel* na?_lcha??. . La abuela no esté
desoccupada.
A3 &3-1'6)* Ilahmizla ;Esté desocupado
L L2l peps 7
A3 jil -Tc na“mi=, Pagé no estéd desocu-
pado,
: 2
Va3t93 yam nahml 1.; Pap& corta maders,
. = 2.,
Ml%ChlB'Llah va’te JOL* yan,, Corta madera con

machete.
. —~ ] *
Va’te’na? I'l&i.’"Cl’l'l.l.}'L na“‘mfla Papé vende calsbazas.

Va te’na’ yaEl ].’18,1’Ln'12};_21m Papé vende madera.
A% it -rek na“miao Papéd no estd desocu-
pedo,
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A ad.re® cne® 111.%L

A%3i are®  Che® 1,
Jz—f‘ﬂbelL va, 3ya2 niLL 'ﬁuh
Che 21u*

L L 2. 4

\fane3ya3 na chu  Che lu,

. 2 e L
Ma’ ne 5yaz 1113 su5 Che lu,

A% al.re 1i’pol
ABjil--reLL L:"L5 pof

valte ya3 ,Vazl © L1 DO.l

P alore® galve?tni®,

2 ore®  sa’vePoni®,

va’lyal Ji' ni ’ﬁuh Sa’ ve ELL
va?te?jit  ya® salve®,

el

~ .21
Tul*:faz’naz’fel Sa3ve chi,

o ——

Esta desocupada
6onsuelo

Consuelo no ests
desocupeada,

Consuelo tambien
echa tortillss.

Consuelo corts cala- -

bazas.

Consuelc lava 1la
jicara.

;Bsté desocupado
Leopoldo?

Leopoldo no esté
desocupado,

Leopoldoe corta
madera.

;BEsté desocupada la
chiquita Isebel?

La chiguita Issasbel
estd desocupada,

Izsabel no echa
tortillsas.

Isabel no cortsa
madera.

Ls chigquita Isabel
duerme no mas.
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chut  ve® 8adveZeni?l,
Nibge? yedl

Ty182l pibged  a3nil

Tji“al ﬂil*se3 Sul*self
T3182Y nibse® Psu’l

vebjeh wve3! galdvechi®l,
Tulrulehu?  vell
Mudme! ved 8a3vedchidl
Tikyi2  gadve?:

Jakvil  tilyi®,

i

La_chiquita
animaeles.

Ve péjeros,
Hay péjaros
Hey péjaros
Hay péjaros

La chiquita
tortugss.,

Isabel

rojos.

verdes.

azules.,

Isgbel

Ve lagartijas.

La chiquita Isabel

abe jones.

Corre, Isabel.

Ven, corre,

ve

ve

ve
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. . * N

ChuL‘ tji‘ﬁ-reﬂ* Li3po.1 Leopoldo tiene animales,

Jo!  na’ g 'bjj_n}---]f‘e.ﬂL Tiene dos perros,

3

= . 1 ‘s
NEL3 1a s1l” ne 'b_]ln3-1‘egj‘l'iene un perro amarillo,

. 21 1 cin3 2 '
Na3.na a3n1 tJji® -re, Tiene un perro rojo.

J'O1 Chj_3 'tv’Ll?J'L 't},jj.“3 -reel‘ Leopoldo tiene dos gatos.
Li’pol
Ya? 1'.-1132 (:1’1:?_3'1:,1121‘L Chj_el Tiene siete gatitos.

‘oji“5 -reef‘
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A3 al-ret natlena®.,
Ad-ret naPche
NePlena®t te’ya®,

E@?ﬁaﬁfel ﬂaﬂcha?;

A% sulsed nidsad-ob

Sul‘se“ji1 niasa5-o%

Adnil niBS&S-O%

;Esth desocupada la
abuela?

La abuela estl desocupada.

"La sbuels es sords.

L.a sbuela duerme.

:Es verde el céantaro?

Bl caéntsro no es verde.

El céntaro es colorado.

— o il

ﬂahchu
uchuu h

A 1%gu’
Iasu5ji1 na,

sulbgek na“chuh-u%

bk

;Es azul la calabeza?®

Lea calabaza no es agul.

La calabeza es verde,

—
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Ki? sadkul-red nilse?

El encontrd péjeross,

ka,

ki ko

o
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o r N 1
Ki% sa’ku Z’----re?j“.L c]m:LLL 1,1° PO Leopoldo encontrd
. animaeles,
Kia sa3ku'3«-re 2l C]:TLJ.J"‘ Negtu{* Ernesto encontrbd
snimales.
Mil chut kil sedkud-re ,Qué enimal en-
2. I contrd Ernesto?
Ne”tuy
. 2
Neetul* kl3 SE:'LSI'CU.3 -1g L Ye;: Ernesto encontrd
5 o1 L L uns culebra. .
1 . e
Ku Cha3 tji® ye -0, ;Cobmo es 1la cule=
bra? ’
'YeL‘ .E‘;lth(':)‘)'L kj.3 38,3 RUB-TG 211; Encontrd una cu-

lebra verde,

Neetul‘ kj_3 88,3}{“{13-1'82& yehjeh. Ernesto encontrd

" o1 L L 1 una tortuga.

1 3

Ku cha tjit yerjeT -0, %Cémo es la tor-
ugs ?

. . . 3 2

Yel*,jeh S'Llhseh klasaalﬂlsﬂ're Lt Encontrd una tor-
tuga verde.

2 s .
e 'tULLL k135a3 kll3 --='_1"ee}_iL tllt . Ernesto encontrd
L ) un pescado.

1 : 2 s 21 $

Kul che?® +tjin% $i*-0f ;Cémo es el pes-
L 5 1 3 3 5 21, cado ?

L1 a-‘nit ki’ sa’ku--re Ernesto encontrb
2. L un pescado colo-

Ne“tu/ rado.
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Mi

«21

L el

chu ki 3833 kua--re

Li’ po.

.A3

Ki® sa? xu! jil-re

L 32

ye© -ni

in yel*

Li’ pof

I

Ki’ sa? wu' Jji l.re

L

yet el

je -niae.
L yel* je Ly

Li3 Do 1

A7 kuttuloni®

Kietu' ki’ sa 31{115-1'92)*

i’ pol.

Ku' cha® tjie®

A% alni' ki’ -u 2.

A3 sui‘seLL kugltHE-u?

A?  si’ne' wtu’au®

A7 PP’ -u2.

Ku' cha® t3is?t xdtu,

A A b

10,

;Qué animal encontrbd
Leopoldo?

¢Bs culebra?

Leopoldo no 'encontrd
una culebra.

;Bs tortuga?

Leopoldo no -encontrd
una tortugs.

;Ba gspo?

Leopoldc encontrd
un sapo.

1{1)_21"(,113 _u% ,Coémo es el sapo?

;Es colorado el sapo?

;Es verde el sapo?
;Es amarillo el sapo?
;Es azul el sapo?

;Cbmo son los sapos?
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Tiz"*chih'— 12 k13 sa3 kuz' qregh
xu’ni

Jed-ma® wlni’-u’

A’ni’ 1{1131115-11.2
Chaaj'a,z’--reLL ni”?‘lulL 1{1,131113-112.
» sa5ku5~re2”|nihﬁuli
S&f’k‘uljil--ral*lf'eLL rliu"ﬁult
% faBﬁaéfeI 1<;1.131’113-=--11.2
Fa’tia’ fe 1-1‘8,!?:

Fasﬁa3 Te' naz’lcham;.
Fa’fia’re’ Li’po.

'Faaﬁa? fel nahmi 21.

. 21
Na, 5na

iniLL ﬁul* R

cni’tu® che® %

ki’ sa’ ku’-re 2 nii* ﬁu{.‘
Sa’va’ --I‘eJ4 na?lchael.
sed val-ret  Lilpot

Sa va' —I‘el+ nau mie.l.

che’ 3&Y xi® sa’ku’ -re®

Bl muchacho encon-
trd un mono,

E1l mono es grande,

El mono es colorsdo,

Le falten tortillss
al mono,

;EBncuentra tor-
tilles?

Probablemente no.
encuentra tortillas.

;Duerme el mono?

Probablemente duerme,

Las sbuela duerme,

Leopoldo duerme.

Papé duerme.,

Bl perro ladrdn en-
contrd tortillss,

El gato ladrdn en-
contrd tortillas,

Le abuela tiene
vergllenza.

Leopoldo tiens
vergllenzsg,

Pepéd tiene ver-
glienza,
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Ki’31* 1i’po.
Kidxa®te’ va®,
Ya# cha®jad.re’ naltmi?®

widentd t1® x1f3ot

Ml eni® i yaljor tyirl.r

1ilpol
Iﬂ’.j.3s,a=3:,31{113-@-1'6&L ya?l Li3p01

Ki2jo* ya® 1i’pol

Je? tiirl.re® y' Lidpol

2h

va? valte’yaiol micni’ti®

Li’pol

12,

Leopolde se fué,

Fué a cortar medera.

Le falta maderas a
papé.
Fué con meachete.

Leopoldo tiene ma-
chete afllado.

Leopoldo encontrd
madera,

Leopoldo se fué con
la medersa.

Leopoldo ya tiene
madera.

Leopoldo corte 1la
madere con machete,

Ll lenpuaje wrilizade on esta edicion no esta vipente pero os Uil como antecedente de las cdiciones posteriores



1

3 tfﬁ

1
-Te’

o 21
4 naBna o

ol

NF}? ﬁa2 che’ ja
Ki3sa?ku1jil-re
Ti¥enitau? ki & ku’-re
kumﬁuQ{

n

cepnd 21 2
MGBJln'~Te ku tuaau.

Ki3sa5ku5-red* tulruichu{
Lotutrutenuyd
2l

Me? jint-re

Ki’sw’ ku’-re naByagﬂ

Me? jint.relt nadya’-o0?

KiBSasku3-rea*ﬁu3

L 3

1
me,

L

s l
nu ne-ag,

2y

Meajinl-re

. .21
K13sa3ku3—re na3t1 .

b na3t12uf

2l

Mijinl-re
Ki’sa’ ku’ -re
L

| _
chu te’?,
Meajiﬂl-re chuuteg—o?

B o 21

Ki’sa? kuljil -re* na’na?

e e e )

13,

il 2
chl -U, Al muchacho le

felta un perro.
No encontrd el
Perro.

E1 muchacho en-
contrd un sapo.

No quiere el sapo.

Encontrd una
lagartija.

No quiere a lagar-
tija.

Encontrd un ala-
crén.

No quiere el ala-
créan,

Encontré un abe jén.

No quiere el abe jbn.

Encontrdé un plojo.
No quiere el ploje.

Encontré una cucsar-
scha,

No quiere 1la cu~
carachs.,

No encontrd un
perro,

il come antecedente de las cdiciones posteriores

pera ¢ Uil
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AB k&a jOIEL-L-Ili?ie 2Es caja?
Kaﬁjeﬂ* ni¥ ®s caeja.

Kidgadxud-re? ka> 3o

Li%pot
Me 3’:3‘1*“1----1’

Teopcldo encontrd la

caja.

e %a390% L13pol

Isopoldo no quiere ie

caja.

Tji“3-rezh 3{3.3_‘?021* Sa‘grve?lt Tsebel tiene 1s caja.

A3 jeP-ma® kadjoht

Je’ -ma’

Ka3 jo falne3fe?yal

"88,5 veﬂt

A® sulse
ki%cha*-o
Subsebiit

ka?jod

L
4

£1%4412 gibchal ok

T3su?  ti4 312! k1*chal-ot

14,

¢Bs grende la caje?

La caja es grande.

I=zabel doermme en

iEs.verde la olle de
metal?

La o0lls de metsl no
es verde,

La 0lla de metal es
azul.
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ki’ji' 1i’po.
Ki?ji' nalmi®,

Ki 3j:'r.1 naﬁchael.
kKi%3i' Che®1u®.
Ki’jit 311 sa’ve?
Ki’te'® TLi’pot
KiZte® natmi®,
Ki’te ! Che®1ul.
Ki’td ji* na’'cha®,
Kul fa3 T e naz'lchael.

-

15,

Leopoldo se fué,
Papé se fué.

La sbuela se fué.
Consuelo se fué.
Isabel no se fué.,
Leopoldo baild,
Papé bailléd.
Consuele bailéd,

La abuelsa' ne baild,

Ls abuela dusrme.
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Mi% cput-ni®

A3 ku’ni*ni®

Ku’ni’%ni’s,

2> mad-rel el kulnid-u?
Mad-ret te! kulni’-u?
Ki’te' ku’ni®-u?

A tj1edore® kaljo

kudnid -u?

Ka?jo? tjit’-re® 1’ni’-u?

Ka330?% a’nit tj1ei.re?

Kaljo2 adni!  ki®sa’ku’ -re?

ku‘ni’ -u

16.

sQué animal es?

;Es mono?

Es mono.

$Sabe bailar el mono?
El mono sabe bailar.

El moné beilb,

;Tiene el mono uns
caje?

Bl mono tiene uns

caja.

Tiene una caje roja.

El mono encontrd una
cala roja.

Ll lenpuaje wrilizade on esta edicion no esta vipente pero os Uil como antecedente de las cdiciones posteriores
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naranja

ra’ xat

cerroe

flor
xultal
gente

Xu

X0

X1

XE

Xa

Te



m? xi®  ki’sa’ku’-re®
Sa5veﬂﬂ

Nadxu? ki’sa’ku’-re? sadve?l
Nadxu® a’ni' ki’sa’ku’-re?s
Nalxu?! si®ne! ki’sa’kul.re?:
Nadxu® i%su® kisadkul-re,
2B xilsadxulere® na®xu®
sutset

Ki’salkuljit -ret nadxu?
sultse® sadve?,

Mi%l xi®' cha?ja’-rel
thtauao%

Malxal cha?jad®-rel xublsal,
Xi’ne? cha’jal-red xubtak
Jadxu 2 ck1a5jaé-relL xulbtak
Ra’xa®t cha’ja’-ret xultal
Nibsiuk cha®jad-rel xubtal
Cha?jad-re* x> chi’ne?

Ki’sadkuljil-re* xi> chi’ne?

18,

;Qué encontrbd
Isabel?

Isabel encontrbd
flores.

Encontrd flores
colorades,.

Encontrbd flores
emarillas.

Encontré flores
ezules,

;EBncontré flores
verdes ?

Isgbel no encontrbd
flores verdes.

:Qué le falta a 1la
persona?

A la persona le
falta sal.

A la parsana le
falta mentecsa,

A la persona le
falta. ajo.  ~

A le persona le
faltan harhnjas.»

A le personsz le
fgltan tortillas.

Le falte lo que
come .,

No encontrd lo que
cone.
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Ki? §i* 11’ po.
ra’xa? ki’ka’te

I 1
K:‘L353351«:115»-reelL ra5x5h' Li3po.

| rd J
Ra’xa® si’ne’ ki’sa’ku’-re®,
Ra? xa? subsed  Kki®salku?.-re?,

A3 adxi3® prglixa®  gubgeb

A3X11j11 ra’ xa ™ suhse%

A? g’xi® ra5xaﬂ*

; . B2 2 .
A5X13 ra3xad* <hi

]
Me 2510t ape” ra’xa ® sutgel

3

81 ne{

’ne’,

Li3pof

2 3 L

ne' ki® jok

|
Chi’ne’ -5ia® ra’xd a3xi3%

Ha3xa ai

- e T

KiBszsﬁku.;--~re£2lL nihﬁug

chi5tu2-uf*

Si’net nil*ﬁulL X1

ki3sa5ku3-regi
Xa3t121 k13xu5va3 nihﬁuhau%

3 e 3 L

- orN » . 1
Ki’xu’va’ ni*fu* xi® sidnel

L I R Y

Se fud Leopoldo.

Fué & cortar nsra-
njas,

Leopoldo -encontrd
naranjas,

Encontrd naranjss
amariltlas,
Encontré naranjas
verdes,

;Son dulces las
naranjas verdes?

Las naranjas verdes
no son dulces,

;Son dulces las
naranjas amarillas?

Las neranjas amari-
llas son dulces.

Leopoldo no quiso
las naranjas verdes

Se fué con las
naranjas amarillsas,

Comemos neranjas
dulces,

El gato encontrd
tortillas.

Son amarilias las
tortillas que
encontrd.

» -
Replidemente se
hicieron pedazos

las tortillas,

Se hicisron pedazos
las tortillas -que
son emarillas,
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Ki’ji' che®1u®
Xoktid xidkePte?
save?® kiZjo* Che?iuk

xutti®* a’nit  xi’sa’ku’-re
Ch921UE

A%x1%® xuhtih a3ni£

Te? Xu“tih a’nit
kilsalrui-re?® Che’1ul

Xul“oih E;L‘LL‘seLL

Sa3ve2E

Adxilyil  xubtil sulset
Jo! muMtit subse®

ki’salkul-re? 8advedk
chi’ne’-ia® xudtit a’nil
A%x13? xubtid  a’nil

- — G

Ki 3sa3 ku 3--3:'831L na3 }tu.21 Sa5 ve ?it Isabel encontrd flores

Psu?ji' na’xu® xi’?
ki’ sa’xu®-re?
Ki’x®ya? na’xu® xi’

ki’sa’kud-re

20,

ki3sa5ku3-reﬂ*

Fué Consuelol

Fud @ cortar tomates.

Isabel fud con
Consuelo,

Tonsuelo encontrd
tomates rojos.

Los tomates rojos
gon dulces.,

Consuelo encontrd
diez tomates rojos,

Isgbel encontrd
tomates verdes.

Los tomates verdes
no son dulces,

Issbel encontrd dos
tomates verdeos,

fComemos tomates rojos.

Los tomstes rojos son

dulces.

Las flores que encon-

trd no son azules.,

Las flores que encon-

tr6 se hicieron
pedazos,

lenpuaje wrilizade cn esta edician no esta vipente pere os Uil como antecedente de las cdiciones posteriores
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. 21 3 L

chaajaaare

Mi X1,

xubtal -0l

Miachft'2LL cha5ja3--reh
thtah;o%

KiLLGhaLL X13 Vi3cha1
cha3ja5—reh thtag:o%

K xi’sa’xu’-re® mifcnidti
N xi’salkuiore®

k:‘Lhchz&%’L x1’ vi?cha}

Ki?sa3ku3*ralrel* miachi3tiﬂﬂ
Ki5sa3ku5--ra}reh kil*chah X13
viacha}

Ki3sa3ku5-re

M121 X15 ve3l tichi™,

Netxit  ve®
XuBﬁu3 VeBl a2
31

vulfi®  ve

vertyit  sa®

;Que le falte a
la persone?

A le persona le
falta un machete,

A ls persona le
felte una hogz,

;Encontrd un
mache te?

;EBncontrd una hoz?

Probablemente en- -
contrd un machete,

Probablemente en-
contrd una hoz.

Encontrd trabsjo.

;Que ve el muchacho

El muchacho ve el
bosgue.

El muchacho ve el
3SeTrerno.,

El muchecho ve
nubes.,

las

No ve la lunsa,

Ll lenguaje wtilizadPen csta edicion no esta vipente pero ¢s util comeo antecedente de las cdicioncs posteriores



Ti183.7e?t xa® NeZtul

Ne 2ty 4
ki®%jot Ne

Ki? it

- 21

R

etu%

Midchidti? ki2jok  Me2tul

Mad-red xa?t Neetug
valdte?jolt
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Ernesto tlene trebajo.

Ernesto se fué.

;Con que se fué Ernesto?

BErnesto se fué con un
machets,

Ernesto sabe trsbsjar,

Segbe cortar con meschate.

;Que resuena?

Probablemente un violin
resuensa.

;Resuena pronto?

El violin no resuensa
pronto.

Ll lenpuaje wrilizade on esta edicion no esta vipente pero os Uil como antecedente de las cdiciones posteriores



